

KÉT LÁTOGATÁS

A közelmúltban két látogatásról adtak közleményt a különböző hírigyűlések...

Május második hetében Fidel Castro megkezdte két-hetes körutazását a Szovjetunióban...

A fogadtatás egyszerűségét annál inkább könnyű elképzelni, mert a sokszor szürkénél, a rideg tények közlésére szorítkozóknak...

Ez érthető is, hiszen a Sierra Maestra hőse a szovjet nép szemében az egész kubai népet testesíti meg...

Lassan aktuálisabbá válik egy másik látogatás — az amerikai elnök európai útja...

Testvérlapjaink írják

»EGYETEMI LAPOK« BUDAPEST:

A diákköri munka új formáiról A nyelvtudományi diákkör — mely tag-száma tekintve a legnépesebb — szép eredményeket mondhat magáénak...

»ORVOSEGYETEM«, BUDAPEST:

Új elméleti tömb, új klinika épül Hosszú előkészítő munkát követel már eddig is az elméleti tömb épületének a létesítése...

MÁTER JOHANNA

Izgalmas vita egy izgalmas filmről

A vizsgálatlan májusi eső ellenére, mintegy százegyven emberrel körében emelkedett szólamra az Aulában dr. Matolcsy György, a filmbarátok körének előadója...

A felsejölök a film tematikáját, mondanivalóját elemezték. Mi a mű központi problémája? A szerelem, vagy általában az emberi érzések elfojtása elleni vád-írat e film? Felekezeti vita, vagy a vallás és az ember küzdelme kerül a mondanivaló centrumába?

Szegedi művésztanár kiállítása Budapesten

A közelmúltban szegedi művész-tanár kiállítása nyílt meg a Jávárosi Derkovits-teremben. Fischer Ernő, a Tanárképző Főiskola adjunktusa hangulat teremtő gazdagságával, sajátosan egyéni, eredeti piktúráját volt alkalma már a szegedi tárlatlátogatóknak is megismerni a képcsarnokban megrendezett kiállításon.

A Derkovits-teremben kiállított huszonöt mű zöme szerepelt a szegedi tárlat anyagában, mely az azóta készült festményekkel kiegészülve mutatja be ezt a modern, érdekes piktúrát a műértő fővárosi közönségnek. A vendégkönyv bejegyzései arról tanúskodnak, hogy Fischer Ernő művészete megtalálta az utat a tárlatnézők szívéhez és értelméhez Budapesten is.

let most már befejezés előtt áll, és az ott szerzett tapasztalatokat mind hasznosítani lehet az új épület tervezésénél...

Az épület kiviteli tervei előreláthatóan 1965. első felében készülnek el, a kivitelezést tehát 1965 második felében lehet elkezdeni, és annak a teljes befejezését 1967. végére tervezzük.

»EGYETEMÜNK«, VESZPRÉM:

Folyóirat indítását tervezik Nemrég hallottuk a hírt, hogy egy folyóirat megalapítását tervezik egyetemünkön.

Az első számot a következő tanévben jelentetnék meg. Ez azzal a határozott céllal készül, hogy az egyetemünkön folyó reformkísérlet eddigi eredményeit és tapasztalatait összefoglalja.

Összegyűjtik a fenti témával kapcsolatban megjelent minden számbajövő jelentést, cikket és tanulmányt, hogy a folyóirat első száma a reformkísérletek sokoldalú értékelését adhassa...

A folyóirat a későbbiekben éventenként jelenik meg, és célszerű gyűjteménye lesz egy-egy év — pedagógiai, egyetemszervezési, az oktatási formák elméleti kérdéseivel, vagy általában a mérnökképzés problémáival foglalkozó — elméleti tanulmányainak.

Cs. M.

Tizenhárom év és a véletlen

Ami egy díjnyertes pályamunka mögött van

Országos pályázatot hirdetett tavaly a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat. A pályázatra, amelynek célja az volt, hogy az egészségügyi felvilágosító-szervező munka, a közegészségügyi agitáció módszereit új ötletekkel gazdagítsa...

Segít a véletlen

A kiállításokat előbb a művelődési otthonokban, később a nagy érdeklődésre való tekintettel, hosszabb időre szülőan az egészségügyi tanácsadók helyiségeiben rendezte meg.

Hogy milyen eszközökkel és hogyan jöttek létre a kiállítások? A pályadíj-nyertes „egyszerű eszközökkel rendezett egészségügyi kiállítás”, amelyről a dolgozat beszámolt, még tulajdonképp kényszerítő körülmények következtében jött létre.

Az történt, hogy az egyik kiállítást még az ötvenes években az Egészségügyi Minisztérium vándorkiállítási anyagából akarta megrendezni, de két nappal a megnyitása előtt értesítették, hogy az ígért anyagot nem tudják számára leküldeni, fedezet hiánya miatt.

Ó azonban nem csüggedt el, hanem cselekedett. Megrendezte a kiállítást helyi anyagból.

Társadalmi összefogással

Ebben a munkában nagy segítséget jelentett számára az egészségügyi középkezelők, védőnők, szülésznők támogatása, segítő készsége. De lelkesen részt vállaltak az egészségügyi felvilágosításból a falvak pedagógusai, gyógyszerészei is.

Szegeden ülésezik június első hetében a Pedagógus Szakszervezet Országos Elnöksége

A Pedagógus Szakszervezet Országos Elnöksége június 3—10. között Szegeden, a Bolyai Intézet tanácstermében tartja ülését.

Az elnökség megvitatta a Csongrád megyei Bizottság munkáját és megjelöli a szakszervezeti bizottságok feladatait az oktatási reform végrehajtásában.

Az elnökség megvitatta a Csongrád megyei Bizottság munkáját és megjelöli a szakszervezeti bizottságok feladatait az oktatási reform végrehajtásában.

ESZMECSERE Eredmények

— gondok — tapasztalatok

Országos kongresszus előtt tudományos diákköreink hátatáján

Egyetemeinken csaknem három esztendeje működnek már a tudományos diákkörök. Szervezőjük minden intézmény vonatkozásában a KISZ, — szakmai segítőjük, gyámoltójuk az állami vezetés. Munkájukat tehát az Ifjúsági szövetség irányítása és ellenőrzése mellett, s az oktatók tudományos kutatók segítségével végzik.

dományos eredményeinek ismertetésével bízt meg egy elsőéves diákköri tagot. Ez az első stúdium, melynek végzése közben az illető hallgatónak felbredhet az érdeklődés a tudományos metodika elsajátítása, s egyes speciális részművelkedés iránt is.

S, hogy az érdeklődés valóban egyre inkább nő természetudományi karunkon a tudományos munka módszereinek elsajátítása iránt, azt mi sem bizonyítja foghatóbban, mint a mennyiség, és minőségi változás, a megtett út 1960 — a diákkörök kezdeti lépései — óta.

Míg az 1961—1962-es tanévben 168 volt a diákköri tagok száma a természetudományi karon, 1963-ban 223-ra emelkedett a létszám, tehát a fejlődés mintegy 20 százalékos. A tudományos eredmények tekintetében is kiváló a fejlődés a TTK-n. Tavaly a debreceni, illetve veszprémi tudományos diákköri konferenciákra 52 pályaművet készítettek el a Kar hallgatói, s ezekből hármat a Művelődésügyi Minisztérium és a KISZ KB országos díjával jutalmaztak.

Fényi Szaniszló: Átmeneti fémkomplexekben előforduló átfedési integrálok vizsgálata c. dolgozatát, Gécség Ferenc: Univerzális algebrák bizonyos primitív osztályairól c. pályaművét

és Muci Mihály: A Duna-Tisza közti karbonátüledékek finomrétegtani vizsgálata c. értekezését érdemesítették országos díjra. A veszprémi konferencián 15, a debreceni 24 diákköri tag tartott sikeres előadást a kar diákkörisei közül. Legjobb dolgozataik az Ifjúsági Akta, az Acta iuvenum sectionium naturalium legújabb füzetében is napvilágot láttak; (17 tudományos dolgozat). A három országos díj annál örvedesebb, s feltűnőbb, mivel egy-egy egyetemen vonatkozásában rendszerint 1—2 országos díj jut szoktak odaítélni.

Az, hogy egyetlen kar hallgatóit érdemesítették három országos díjjal, páratlan és egyedülálló eset a diákköri konferenciák történetében.

A Bölcsészettudományi és a Jogi Kar diákkörisei nem dicsekedhetnek ilyen mérvű sikerrel, viszont megállapítható, hogy a karokon mozgalmassabb az ülések, s a viták pedig olykor szinte a forrpontra fokozódnak. Élelki vita, pro és kontra érvek szenvedélyes felsorakoztatása mellett zajlott le pl. a bölcsészkaron az anyag és mozgás problematikájával, valamint a Babits és Burus szemléleti kapcsolatával foglalkozó, filozófiai diákköri vitáest. A pedagógiai diákkörben tevékenykedő hallgatók színvonalas dolgozatok sorával mérték fel a középiskolába kerülő diákokkal kapcsolatos pedagó-

giai problémákat. Megvizsgálták — imponálóan gondos tényanyagok felsorakoztatásával: a középiskolába kerülő diákok hogyan állják meg helyüket a tanulásban, s mi szükséges ahhoz, hogy a felkészülés, az általános iskolákban történő alapozás eredményesebb, célszerűbb legyen.

A Bölcsészettudományi Kar 88 tagot számláló 5 diákköre közül kétszázötvenül a pedagógiai működik a legdicséretesebben.

A Jogi tudományi Kar 7 diákköre közül három munkálkodik példásan; az állampolgár, a polgárjog, és a mezőgazdasági, ill. tsz-joggal foglalkozó diákkör. Az államjogi diákkör minden tagja ugyanazzal a témával foglalkozott ebben az iskolai évben: a tanácsok fejlődésével kapcsolatos problémakört dolgozták fel. Általában igyekeznek olyan témákat kiválasztani, melyekhez jogi vonatkozásban eddig még nem nyúlhattak.

A 19 polgárjogi kör tag két részlegben munkálkodik, 11 felsőbbéves a tartás és életjáradéki szerződés problémájával foglalkozik, — s ez is a jogilag kevésbé feltárt területek közé tartozik.

A mezőgazdasági, tsz-joggal foglalkozó tematika köréből négy dolgozat készült, többek között a „Termelészövetkezeti tagok felelőssége” c. igen aktuális kérdéseket boncolgató értekezés.

Orvostudományi Egyetemünk tudományos diákkörében máris lazás készülődés folyik az ez év novemberében, Szegeden tartandó VI. országos kongresszusra. Már február elején megalakították a Tudományos Diákköri Tanács keretében működő kongresszus előkészítő bizottságot, két részleggel, az egyik a tudományos

W. L.